

# КУЗБАСС

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА

Кузнецкого окружного ВКП(б), Окрисполкома и Окрпрофсовета.

№ 138 (1006).

Четверг, 18-го июня 1926 года.

№ 138 (1006).

**РЕДАКЦИЯ:** г.р. Щегловск, Кузнецкого округа Квартал 10, Место 10.  
**РАЙОННЫЕ УПОЛНОМОЧЕННЫЕ:**  
Г. Лезанск, ст. Топки, п. Бачат, Прокопьевский рудник и г.р. Кузнецк.

Приним по делам в редакция ежедневно с 12 до 3 ч. дня, кроме дней отдыха.

### Плата за объявления:

За строку петица на 4-х странице . . . . . 30 коп.  
Объявления с цифровым набором . . . . . 40 коп.  
В средние текста — 50 процентов надбавки. Объявления в рамке — 25 процентов надбавки. Срочные объявления (послуги после 12 часов), на 20 процентов дороже. Предложена труда и утеря документов — скидка 30 процентов.  
**ПОСТОЯННЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ ПО СОГЛАШЕНИЮ.**

**Приним объявлений:** в конторе газеты „Кузбасс“, (г. Щегловск, кв. 10 место 10, и в отделе Ленинск, в здании Рудуправления, вверху.

**Приним подписки:** в конторе газеты „Кузбасс“ — в Щегловске, в отделениях: в Раблудбу Кемеровского, в Топках, Ленино, Гурьевске, Бачатах, Прокопьевске и Кузнецке и во всех почтовых отделениях.

### УСЛОВИЯ ПОДПИСКИ:

**С доставкой:**  
На 1 м. — р. 80 к  
На 3 м. — р. 50 к  
На 6 м. — р. 75 к  
На 1 г. — р. . . . .  
**По почте:**  
На 1 м. — р. 85 к  
На 3 м. — р. 40 к  
На 6 м. — р. 50 к  
На 1 г. — р. . . . .

## Крепите лавочные комиссии.

Успешное развитие кооперации имеет громадное значение для всей хозяйственной жизни страны.

Рост ее уже виден сейчас. Примером может служить состояние и деятельность Кемеровского центрального рабочего кооператива, завоевавшего твердое положение и достаточно широко развитую свою деятельность. В своей работе он имеет значительные результаты в смысле снижения цен, достаточной быстроты оборотов и уменьшения до установленной нормы накладных расходов. Других, подобных этому, примеров в округе имеется достаточно.

Кроме этого, у кооперации есть еще одна из основных и главных задач — обслуживание потребности своих членов пайщиков. С этой задачей наши кемеровцы далеко еще не справляются. Много еще потребуется времени и усилий, чтобы изжить имеющиеся в этом случае недостатки.

Одним из наиболее лучших показателей кооперативов в деле улучшения кооперативной работы и связи их с своими членами являются лавочные комиссии.

## К борьбе за режим экономии.

„Правда“ в передовой указывала на медлительность работы по осуществлению режима экономии. Сплошь и рядом много шума и разговоров, а результатов мало. В лучшем случае руководители учреждений предприятий несколько подвигают управленческий аппарат, срезают отдельные слишком бросающиеся в глаза статьи расходов, но оставлены нетронутыми методы хозяйствования, условия продвижения продукции, постановка пром водства, словом, все важнейшее, отчего собственно зависит усиление процессов накопления.

В значительной степени за искажение линии несут ответственность наши общественные организации, в том числе печать, фиксирующие внимание только на мелких фактах, иногда не проверенных и недостаточно учитывающих работы предприятия и наличные достижения. Кое где кампания переходит в травлю хозяйственников, погоню за сенсацией и разоблачительной хроникой. Недостаточно стойкие элементы в среде руководителей учреждений и предприятий реагируют на выпады скоростными решениями. В результате, вместо серьезных практических мероприятий, получается нагромождение комиссий, бумажек

Основной и главной задачей лавочных комиссий является исправление, устранение существующих недочетов в лавке кооператива. Лавочная комиссия должна давать деловые указания, предложения, направленные к улучшению работы лавки, магазина. Члены лавочной комиссии наблюдают за работой лавки, чтобы во время делалось поделенные нужными товарами, чтобы товары продавались по таким ценам, которые установлены правлением и т. д., разъясняя своим избирателям причины недочетов и способы их устранения, всемерно привлекая внимание трудящихся к деятельности кооператива.

Таким образом члены лавочной комиссии являются приводным ремнем, который идет от правления кооператива через них к широкой массе членов-пайщиков. У нас же в действительности лавочные комиссии, даже в рабочих кооперативах, себя проявляют очень слабо. Деятельность их нужно усилить. Это должно стать очередным вопросом работы правлений кооперативов, партийных и профессиональных организаций трудящихся.

ные планы и раздутая реклама. Необходимо также обратить внимание на вовлечение в кампанию широких масс. С бегством говоря, пожалуй, лишь только столбчатая печать стала носить в отделе газетного листа факты за идею социалистической бережливости. На местах же, особенно на окраинах, режим экономии отражен в прессе более, чем недостаточно. Рабочая масса, за небольшими исключениями, не участвует в кампании. Нет должного использования деловых указаний рядовых рабочих по вопросам организации производства, экономии топлива, борьбы с прогулами и т. д.

Наконец, необходимо разъяснить на местах, а особенно в деревне, цель экономии и сущность задачи индустриализации страны, ее значения в деле практического построения здания социализма. Крестьянин не знает цели кампании в городе и как ее распространить в деревне.

Проведение кампании может быть успешное, если агитация будет насыщена конкретными фактами и предложениями. Организация проверки выполнения должна стать в центре внимания соответствующих советских и партийных организаций, наряду с задачей вовлечения в кампанию широких масс.

## БОРЬБА УГЛЕКОПОВ АНГЛИИ.

### Правительство за удлинение рабочего дня — углекопы с отчаянным натиском против.

МОСКВА, 16 (РОСТА). Главный министр Англии — Болдуин произнес в парламенте речь по поводу забастовки углекопов. Болдуин сообщил, что правительство стоит за удлинение рабочего дня углекопов, при чем думает

осуществить это удлинение путем введения сверхурочных работ. Секретарь союза углекопов Куэ в ответ на речь Болдуина сказал, что углекопы будут отчаянно бороться против удлине-

ния рабочего дня. Всякая попытка предложить углекопам возобновить работу на тех условиях, о которых говорил Болдуин, вызовет среди них взрыв негодования.

### Английское правительство обсуждает вопрос о посылке денег углекопам рабочими СССР.

МОСКВА, 16 (РОСТА). По сообщениям лондонских газет, 15-го июня английское правительство обсуждало вопрос относительно денежной помощи английским углекопам со стороны рабочих Советского Союза. Решение английского правительства по этому вопросу еще неизвестно. Газеты пишут, что вряд ли правительство станет протестовать против присылки денег углекопам.

## Франк летит — за ним и правительства.

### Не могли вывести страну из финансового тупика.

МОСКВА, 16 (РОСТА). 15-го июня французское правительство, в полном своем составе, подало в отставку. Отставка вызвана беспомощностью правительства улучшить тяжелое денежное положение Франции. Падение ценностей французских денег привело к недоверию правительства со стороны населения.

Кроме того, за последнее время рабочие и государственные служащие стали требовать повышения заработной платы, но правительство было бессильно удовлетворить эти требования. Впредь до создания нового правительства, все министры, подавшие в отставку, во главе с Брианом будут выполнять свои обязанности.

## Финансовый кризис страховых касс.

МОСКВА, 16 (РОСТА). Последнее время, в связи с ростом заболеваемости, а также с безработицей, многие страховые кассы испытывают денежные затруднения. В связи с этим, кассы начали жестко выискивать долги с учреждений и предприятий, что значительно облегчило финансовый кризис.

Кроме того, введен строгий контроль над выдачей пособий по болезни, так как было замечено, что часть пособий уходила в руки симулянтов (мнимобольных).

## Новый греческий посол.

МОСКВА, 16 (РОСТА). 16-го июня вновь назначенный в Москву греческий посол Пануревас вручил председателю ЦИК Союза Кадильяну свои полномочия.

## Делегация германских и английских рабочих.

МОСКВА, 16 (РОСТА). В Ленинград приехала делегация германских и английских рабочих.

## В 8 час. от Москвы до Берлина.

МОСКВА, 16 (РОСТА). 15-го июня немецкий летчик, совершивший перелет из Москвы в Берлин, совершил этот путь с необычайной быстротой. Он опустился в Берлине через восемь часов после отлета из Москвы, сделав две остановки в Кенигсберге и Данциге.

## Борьба с саранчей в Крыму.

МОСКВА, 16 (РОСТА). Уже сообщалось о появлении в Крыму саранчи на пространстве около трех тысяч десятин. Для борьбы с саранчей правительство Крыма дало местным властям право произвести мобилизацию населения. С саранчей уже началась энергичная борьба. Количество ядов для ее уничтожения вполне достаточно.

## Трактороснабжение Союза.

МОСКВА, 16 (РОСТА). Совет Труда и Оборона постановил произвести испытание тракторов разных систем, чтобы из них выбрать наиболее пригодный для работы в наших условиях.

Кроме того, решено предложить наркомземам всех республик выработать трехлетние планы снаб-

жения крестьян тракторами. Решено также выпустить в этом году из заграницы запасные части для тракторов, машины для ремонта тракторов и учредить при сельско хозяйственных банках всех республик специальный денежный запас для покупки тракторов.

**Не забудь!.. 1 июля на носу...  
Спеши возобновить подписку на „Кузбасс“ — газету свою.**







